
Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde  

Reckershausen 

 

VORBEMERKUNGEN 
 

(1) SITZUNGSTAG: 29.01.2019 

(2) SITZUNGSBEGINN: 20:00 Uhr 

(3) SITZUNGSENDE: 22:50 Uhr 

(4) SITZUNGSORT: Gemeindehaus Reckershausen 

(5) DATUM DER EINLADUNG: 19.01.2019 

(6) EINLADUNGSNACHTRÄGE:       

(7) ANWESEND WAREN:                                         BEMERKUNGEN 

 
ALS VORSITZENDE 

Ortsbürgermeister Gehre, Christian          

 
DIE BEIGEORDNETEN 

1.  Michels, Marita        

2.  Eich, Johannes        

 
DIE RATSMITGLIEDER 
Eich, Marco        
Endres, Christine  entschuldigt 
Fey, Michael        
Hebel, Dirk        
Kemmer, Klaus        
Wickert, Dirk        

 

(8) ANWESENDE SACHVERSTÄNDIGE: 
 
      
 

(9) VON DER VERWALTUNG WAREN ANWESEND: 
 
 
 

(10) Es fehlte entschuldigt: 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Ortsgemeinderat Reckershausen beschlussfähig 
versammelt ist. 
 
 
 

TOP 1:  Niederschrift der letzten Sitzung 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift erhoben. 

 
 

TOP 2:  Änderung der Energiesparrichtlinie - Anpassung der Kostenübernahme für Energie-

beratungen 
Zum 01.01.2019 haben sich die Kosten (Eigenanteile) für die Energieberatung durch die Verbraucher-
zentrale Rheinland-Pfalz geändert. 
 
Folgende Änderungen sind eingetreten: 
 
1. Der Eigenanteil für Gebäudechecks erhöht sich von derzeit 20,00 € auf 30,00 €. 
2. Der bisherige Eigenanteil für den Basischeck von 10,00 € entfällt. Der Basischeck wird nur noch 

für Mieter durchgeführt und ist für die Mieter kostenlos. 
 
Die aktuell gültige Regelung zur Kostenübernahme der Kosten für die Energieberatung lautet wie folgt 
(§ 5 Abs. 1 der Richtlinie): 
 
„Der Eigenanteil je Energieberatung vor Ort von 10 € für Wohnungsmieter und Wohnungseigentümer 
bzw. 20 € für Mieter von Wohnhäusern und Hauseigentümern wird von der Ortsgemeinde übernom-
men.“ 
 
Weiterhin ist zu überlegen, wie man künftig mit Anträgen zur Kostenübernahme von Energieberatun-
gen umgeht, die nicht durch die Verbraucherzentrale durchgeführt werden. 
 
Die Verbandsgemeindeverwaltung unterbreitet den Vorschlag den § 5 Abs. 1 der Richtlinie wie folgt 
abzuändern: 
 
„Der Eigenanteil je Energieberatung durch die Verbraucherzentrale vor Ort in Höhe von 30,00 € für 
Gebäudechecks wird von der Ortsgemeinde übernommen. Die Kosten für eine vergleichbare Energie-
beratung, die nicht durch die Verbraucherzentrale durchgeführt wird, werden in gleichem Umfang ge-
fördert.“ 
 
Beschluss: 
Die Ortsgemeinde beschließt die Energiesparrichtlinie wie aufgeführt rückwirkend zum 01.01.2019 zu 
ändern. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 8-Ja-Stimmen 
 
 

TOP 3:  Investitionen 2019 - Vorschläge 
Folgende Investitionen werden vorgeschlagen, bzw. sind schon im Haushalt aufgeführt: 
Ankauf von Grundstücken 
Gemeindehausumbau 
Sanierung Jugendraum 
Reparaturen Grillhütte 
Weg zwischen Schönborn und Schmittinger 
Gestaltung Gastank „In den Wiesen“ 

 

 

TOP 4:  Neuer Friedhof - Beratung 
Zum Teil müssen alte Bäume und die Hecke entfernt werden. Zum Parken sollen Flächen bereitgehal-
ten werden, dazu muss evtl. das Verkehrsschild „landwirtschaftlicher Verkehr“ versetzt werden. 
Als Hecke soll die Hainbuche gepflanzt werden. Ob ein Zaun als Verbissschutz notwendig ist, wird mit 
dem Revierförster abgeklärt. 

 
Die vorliegende Friedhofssatzung und die Gebührensatzung werden besprochen. 
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TOP 5:  Gemeindehausumbau 
Auf Vorschlag wird der Gemeindehausumbau in einem gesonderten Termin besprochen werden. 
 
 

TOP 6:  Sanierung der Mauer vor dem Gemeindehaus 
Es wurden zwei Angebote eingeholt. In einem Angebot ist nicht klar aufgeführt, ob der Abriss in den 
mit angeboten wurde. OBM Gehre fragt noch nach.  
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, den Auftrag nach Prüfung der Angebote durch die Verbandsgemein-
deverwaltung, an den günstigsten Bieter zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 8-Ja-Stimmen 
 
 

TOP 7:  Errichtung einer Ladestation für Elektromobilität - Information 
OBM Gehre hat sich über die Fördermöglichkeiten, bzw. Zuschussmöglichkeiten informiert. Dies ge-
staltet sich aber schwierig. Sollte die Ortsgemeinde von der Kreisverwaltung das angebotene E-Auto 
erhalten, muss die OG die entsprechende Ladestation vorhalten. 

 

 

TOP 8:  Vorbereitung der Bürgerversammlung am 16.03.2019 
VG-Bürgermeister Rosenbaum ist eingeladen. Revierförster Jochen Prämassing trägt den Forsthaus-
halt vor. Die Breakdancer tanzen. OBM Gehre bestellt das Essen in Kirchberg. 
 
 

TOP 9: Mitteilungen und Anfragen 

 

9.1 Termine 
19.02., 19 Uhr Gemeinderatssitzung 
06.04. Umwelttag 

 

9.2 Kommunalwahlen 
OBM Gehre will sich zur Direktwahl stellen.  
Mehrere Mitglieder wollen sich nicht mehr zur Wahl stellen. 
 
Weitere Mitteilungen und Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung des Ortsgemeinderates um 22:50 Uhr. 
 
 
 

 ________________________________   ________________________________  
Vorsitzende (Christian Gehre) Schriftführerin (Marita Michels) 
 Ortsbürgermeister  
 


